



# 嘉鱼电子商务步入发展快车道

电商企业增长到一百多家 网络交易额破亿



本报讯 通讯员皮道琦报道:春节临近,嘉鱼县陆溪镇界石村的农村淘宝服务站里暖意融融,村民胡明英正围着“掌柜”熊志军,了解哪一个品牌家电的质量好、性价比高。

熊志军原先一直在家从事农活,2015年得知镇里招募乡村淘宝合伙人,经过一番考察,毅然开起了农村淘宝店。“这几家店的空调都是品牌经营,价格实惠,七天无理由退换货,给你们订这几家的怎样?”熊志军问道。他一边帮胡明英下单,一边打电话通知顾客前来领包裹,忙得不亦乐乎。

界石村农村淘宝服务站是嘉鱼县首批农村淘宝村级服务站,正式开业至今,成交额已达80余万元。平均每天有30多

单,高峰期有100多单。尤其是临近春节,来服务站买年货的顾客越来越多。

2015年,嘉鱼县成为湖北省首家与阿里巴巴签订“农村淘宝”项目战略合作协议的县。目前阿里巴巴建成农村淘宝村级服务站32个,签约淘帮手67人。

近年来,该县通过层层选拔、严格考核,先后吸引了56名“村小二”(农村淘宝合伙人),其中30名“村小二”分别开设农村淘宝服务站,目前嘉鱼县所有的“村小二”已完成营业执照注册,成为当地有影响力的创业者。

截止2018年11月,30个村淘服务站的交易额达到1950余万元,总订单量50万单,APP安装近30200个,累计覆盖村民数27100余人。

“互联网+”带来收益的同时,也悄然改变着传统农业的推广模式,广大农民纷纷借助电子商务多渠道推广地域特色产品,推动农业产业借网发展,打造地方品牌优势。

今年6月,得知潘湾镇的农户玉米滞

销,电商企业们纷纷利用各自的资源帮助销售玉米,仅中华农业电商博览园就发出50吨玉米销往杭州,同时淘宝店线上销售2000单。

嘉鱼县林下生态养殖专业合作社通过电商打开土鸡蛋的销路,并把自己的张林山315养殖模式推广到官桥、新街、簰洲、高铁、陆溪五个乡镇31个村,共帮扶贫困户630人。同时,积极组织贫困村农产品参加各类展销会和食品博览会,对产品进行推广,打通销售渠道。

数据显示,2017年,有嘉鱼麻糖、珍湖野藕、神农春酒、簰洲竹酿酒、周氏精油、平峰葡萄、新鲜莲子等20多个产品实现网上销售,有联乐床垫、怡和亚太湿纸巾、依杰麻衬衣等10多个工业产品实现网上销售。从2015年的零产品零交易额,到2018年,嘉鱼电商企业增长到一百多家,全年网络交易额上亿,其中农产品网络销售额达五千万。

近年来,为了推动电子商务产业发展,该县不仅设立电子商务发展专项基

金,县财政每年预算500万元专项经费,用于支持电子商务普及和发展,还设立营运基金200万元,用于农村淘宝项目前期运作及落实村级合伙人补贴。对新利用电商平台销售地方产品达到500万元且税收增长10%以上的企业,按网络销售额1%最高不超过100万元给予奖励。

同时,投资建设了近10000平方米的“嘉鱼县电子商务创业孵化基地”,配套物流、仓储、培训、展示、办公等基础设施,对入驻电商企业实行免租金、免水电费、免光纤费等扶持政策。该基地荣获2018—2019省级电子商务示范基地创建。

近两年,该县尝试开启新的商业销售模式,一方面与国内外知名商家建立了合作,开展多种形式的招商会和下乡活动,让名牌产品进入农村,另一方面与该县电器、超市、农资等商家合作。

2017年下半年起,该县启动天猫优品服务站项目,实现对传统销售门店的改造,达到线上、线下同运营的新零售模式,现已建成新零售模式合作店明星站点三家。

## 嘉鱼县组织工作

### 征集提质发展“金点子”

本报讯 通讯员周娟静报道:“建议采用聘任制的管理办法,打破干部身份限制,从优秀村干部中选配一定数量的优秀人才到乡镇机关工作,扩大乡镇干部选人用人视野,解决乡镇干部编制不足的现实问题。”近日,在嘉鱼县“我为组工献良策”活动中,党员干部积极踊跃地建言献策。

近日,县委组织部在部机关全体干部、各镇、县直相关单位党务工作者中,征集关于加强新时代党的建设和组织工作的意见建议。

目前,已收到涉及村支书队伍管理、基层干部队伍建设、基层组织建设、非公机关医院领域党建意见建议58条,通过讨论研究,其中有多条建议纳入该县基层党建九大重点项目,将推动组织工作高质量发展。

## 嘉鱼县工会

### 力推“九大员”入会工作

本报讯 通讯员邓丹报道:“我们将充分发挥好工会的积极作用,帮助会员们解决工作生活中的困难,当好你们的娘家人,维护你们应有的权利。”12月19日,刚刚在嘉鱼县民办幼儿园工会联合会第一次代表大会上,当选为第一届委员会主席的殷先治作出庄严的承诺。

该县民办幼儿园工会联合会的成立,标志着嘉鱼县“九大员”入会工作往前更进了一步。

今年来,县总工会成立领导协调督办专班,依托行业和区域工会了解掌握“九大员”在全县的分布情况以及现状。针对已建会或具备建会条件的,严加管理,积极引导建会。针对网约车司机、护理护工等人数较少不具备建会条件的和快递员行业等管理权限不在县内的,进一步寻找突破口。

## 珍湖雪 纯甄藕粉

### 入选湖北“十大名优农产品”

本报讯 通讯员葛琦报道:近日,湖北省首届乡村振兴产业发展大会,评选出2018年度湖北“十大名优农产品”,陆溪镇湖北嘉珍生态农业有限公司选送的珍湖雪·纯甄藕粉名列其中。

近年来,为进一步提升莲藕附加值,陆溪镇延伸产业链条到加工业,规划建设了400亩农产品加工园,引进了4家农产品加工企业入园,其中3家为莲藕加工企业。目前,企业加工莲藕10多个系列30多种产品,鸿富、嘉珍、珍湖三家莲藕加工企业一年产量超过6000吨,产值近8000万元。

嘉珍生态农业负责人表示,今年将继续加大投入,投资2000万元建设标准化的厂房和车间,投资100万元购置藕带、莲藕储存容器,全面提高产品质量和生产效率。

## 鱼岳镇

### 抓好特殊人群管理服务

本报讯 通讯员谢天报道:“当前,我镇针对社区矫正人员、吸毒人员、精神病人等的服务管理取得了明显成效。”近日,鱼岳镇综治办相关负责人介绍。

近年来,该镇加强社区戒毒、社区康复工作。按照“1个中心、7个站”的要求,全面开展社区戒毒社区康复工作,做到了有场地、有制度、有人员、有经费。同时,开展“春防”,加强对严重精神障碍患者的免费救治工作。

目前,该镇肇事肇祸精神病人送医院收治42人,重症精神病患者“以奖代补”发放56人次。同时,认真开展社区矫正工作,进一步加强对流动人员、刑释解教人员、闲散青少年和吸、贩毒等刑案高发群体的管理、安置、帮教工作,努力减少违法犯罪人员。

## 簰洲湾镇

### 家庭医生送健康入万家

本报讯 通讯员刘爽报道:“您这次的血压和血糖还算正常,给您带过来的药要记得按时服用啊。”12月15日,县政协委员、簰洲湾镇卫生院副院长张莉来到81岁的张声秀老人家中,为其检查病情。

张声秀患有糖尿病,又因遭遇车祸只能长期卧床,被列为簰洲湾镇首批居家养老服务巡诊对象。在与张莉签订家庭医生服务协议后,张莉带着居家养老服务团队,每月四次以上入户开展健康检查,进行用药、防病指导。

自2018年以来,簰洲湾镇卫生院积极推进家庭医生签约服务,优先签约建档立卡精准扶贫户、老年人、孕产妇、儿童、残疾人以及高血压、糖尿病、结核病等慢性疾病和严重精神障碍患者等。目前,已签约13000余人,对精准扶贫户免费体检3000余人次,减免金额达到35余万元。



近日,鱼岳镇组织专班对南门湖的一处违建进行拆除。近年来,该镇坚持宣传先行,同时建立网格化管理、无缝隙巡查的管控机制,力求在第一时间发现、制止和处理违法建设。

通讯员 房志平 摄

## 招商引资不放松

通讯员 吴昊

“2018年,我镇全年完成固定资产投资2000万元以上的新增工业项目8个。”近日,鱼岳镇工业办相关负责人介绍。

今年以来,鱼岳镇始终坚持把招商引资作为“一号”工程来抓,全镇上下一切围绕项目转、一切围绕项目干,全面加大招商引资力度,提高招商实效,形成“领导带领招商、企业推荐招商、专班跟踪招商、群众协助招商”的良好氛围。

该镇一方面围绕重点产业、重点地区,制定切实可行的方案,充分利用各种人脉关系、信息平台、招商节会等方式,主动出击,充分发挥资源、区位、人脉优势,

通讯员 雷平 摄

## 社会治安有保障

通讯员 葛琦

“今年来,陆溪镇结合本辖区实际,以有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱为突破口,加大打击力度,全力整治辖区社会治安秩序。”陆溪镇相关负责人说。

今年来,该镇召开专题会议10余次,村湾会70余场,张贴“扫黑除恶”内容宣传标语80余条,发放公开信、宣传海报2500余份及印有宣传标语的广告扇5000余把,使扫黑除恶家喻户晓。

同时,加大对邪教的打击管理力度。一方面加大反邪教宣传,另一方面对有邪教苗头的人员逐一清理核实,对曾受到打击教育的邪教人员加强防控转化,严防邪教渗透,严控邪教活动死灰复燃。

今年来,该镇专项斗争成效显著,截至10月底,在“扫黑除恶”专项斗争中共刑拘6人,逮捕4人,取保候审2人,移送起诉5人,刑拘在逃2人,有效地打击了犯罪势头。

另外,做好禁毒专项整治。认真组织开展了禁毒宣传活动,对在册管理的吸毒人员,要求其定期到社区尿检。通过大力宣传不断提高广大人民群众抵制毒品、禁种毒品的自觉性,特别是使青少年学生深刻认识到毒品的危害性,进一步提高了他们的防毒反毒意识。通过专项整治,全镇无新增吸毒人员的情况出现,为进一步巩固“无毒乡镇”的战果打下坚实基础。

今年来,该镇专项斗争成效显著,截至10月底,在“扫黑除恶”专项斗争中共刑拘6人,逮捕4人,取保候审2人,移送起诉5人,刑拘在逃2人,有效地打击了犯罪势头。

## 人人有岗位 月月领活钱

——簰洲湾镇就业脱贫成效日益凸显

通讯员 胡汉青

自精准扶贫攻坚战打响以来,簰洲湾镇党委政府充分发挥本镇涉农企业多的优势,坚持走“就业扶贫,就业富民”路子,收到明显成效。全镇共有建档立卡贫困户1557户,5518人,其中有劳动能力的3080人,有就业岗位的1974人,占有劳动能力贫困人口总数的64%。

全镇已脱贫的1293户、4615人中,依托就业脱贫人口占已脱贫人口总数的80%以上,使全镇有就业意愿、有劳动能力的贫困对象人人都有就业岗位,月月都能拿到活钱。

宏运手套厂在镇党委政府的引导下,于2016年率先在全镇建立簰洲湾产业扶贫手套加工基地。对有意愿,但不会做手套的贫困学员,培训到学会为止;对无力购置缝纫设备的手套厂出资统一购买并包送到家;对行动不方便的残疾人和因照

护小孩离不开家的贫困户劳力,厂里就将缝纫设备和原材料用专车送到家里去做,待做成成品后再开车一家家上门去回收:按件计工资,每双手套另付3分钱的电费,让贫困劳动力零投资,坐在家里就能就业赚钱。每人每月最高的收入达4000多元,最低的(70—80岁的老婆婆)每月也有1000多元的纯收入。

初步统计,镇里的宏运和天时两家手套厂,共安排贫困户富余劳力30多人。

贫困户盛承涛是个先天性眼疾和耳疾的残疾人,他不仅有强烈的创业愿望,而且学有爆米花、落口消、年糕等食品加工手艺。镇党委政府帮助其多方筹措项目资金62万元,兴建厂房414平方米,购置了膨化机、年糕机、切片机、烘干机、炒货机和真空封口机,将产品扩展到7个,2017年纯收入4.7万元,预计今年纯收入

8万元。盛承涛不仅自己脱了贫,还带动了13个富余劳力就业,其中患有残疾的贫困劳动力7人,人均年收入2.2万元,最高的达4万多元。

近年来,康凯生态农业有限公司累计投入帮扶资金近百万元,帮扶贫困户100户。公司及下属的合作社,常年聘请贫困户劳力30人到公司生产加工车间和合作社务工,从事力所能及的田间劳作,确保每个贫困户每年出工时间不低于100天,平均每天报酬在120元—150元,年收入达1万元—1.5万元。

同时,对有想法,有创业欲望,愿意通过自身努力脱贫的2户帮扶对象,该公司提供设备大棚(约1.2亩),并提供蔬菜、瓜果种植技术,垫付种苗、化肥、农药,协助解决产品销售问题,全面提升贫困户自我造血功能。他们的扶贫事迹曾

精准扶贫  
嘉鱼在行动